
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 572
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 16 juni 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Schooltoelagen  -  Secundair onderwijs in het buitenland of in de Franse of Duitstalige 
Gemeenschap

Leerlingen die secundair onderwijs volgen in het buitenland of in de Franse of Duitstalige 
Gemeenschap kunnen aanspraak maken op en schooltoelage van de Vlaamse overheid 
indien er in Vlaanderen geen gelijkaardige opleiding bestaat. Dit niet-bestaan dient 
aangetoond te worden aan de hand van het studieprogramma. 

De volgende secundaire opleidingen in het buitenland komen niet in aanmerking voor een 
schooltoelage van de Vlaamse overheid: tweedekansonderwijs en 
voorbereidingsopleidingen voor de examencommissie, huisonderwijs, onderwijs in een 
Europese school en onderwijs via een uitwisselingsprogramma waarbij een laatste jaar 
humaniora wordt overgedaan in een gastgezin in het buitenland.

1. Hoeveel Vlaamse leerlingen volgen les in het secundair onderwijs in het buitenland of 
in de Franse of Duitstalige Gemeenschap?

Graag de cijfers voor de laatste vijf jaar.

Graag een opdeling naar het buitenland, de Franse en Duitstalige gemeenschap.

Graag zowel de absolute als relatieve cijfers.

2. Hoeveel Vlaamse leerlingen die les volgen in het secundair onderwijs in het 
buitenland of in de Franse of Duitstalige gemeenschap vroegen een schooltoelage 
aan? Hoeveel leerlingen ontvingen een schooltoelage? Hoeveel aanvragen werden 
afgewezen omwille van (i) financiële redenen of (ii) studieprogramma of (iii) andere 
redenen?

Graag de cijfers voor de laatste vijf jaar.

Graag een opdeling naar het buitenland, de Franse en Duitstalige gemeenschap.

Graag zowel de absolute als relatieve cijfers.

3. Hoeveel bedraagt de subsidie aan Vlaamse leerlingen die secundair onderwijs volgen 
in het buitenland of de Franse of Duitstalige Gemeenschap? Hoeveel bedraagt die 
subsidie gemiddeld? 

Graag de cijfers voor de laatste vijf jaar.

Graag een opdeling naar het buitenland, de Franse en Duitstalige gemeenschap.

4. Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfergegevens (ten opzichte van 
voorgaande jaren)?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 572 van 16 juni 2017
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. De afdeling School- en Studietoelagen beschikt niet over de cijfergegevens van 
leerlingen die les volgen in het secundair onderwijs in het buitenland of in de Franse 
of Duitstalige Gemeenschap.

2-3.De data waar de Vlaams volksvertegenwoordiger naar vraagt in vraag 2 en 3 is terug 
te vinden als bijlage.

4. Het aantal aanvragen voor leerlingen die les volgen in het secundair onderwijs in het 
buitenland of in de Franse of Duitstalige Gemeenschap neemt de voorbije jaren 
lichtjes toe. Het merendeel van deze dossiers voldoet niet aan de pedagogische 
voorwaarden omtrent studiefinanciering. Dit omwille van een gelijkaardige opleiding 
in Vlaanderen.

BIJLAGE

Schooltoelagen - Secundair onderwijs in het buitenland of in de Franse of Duitstalige 
Gemeenschap


